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Közigazgatási terhek.
Egész országban nagy a pa­

nasz, hogy a községi adminisztrá­
ció óriási terhekkel jár. Nem egy: 
hanem már száz és száz községben 
az állami egyenes adót 100-150 
%-al felülmúlja a községi pót­
adó. Különösen áll ez azokra a 
községekre, ahol a községnek, 
mint erkölcsi testületnek vagy 
nagyon csekély, vagy egyálta­
lában semmi fekvősége, semmi ma­
gán vagyona nincs.

Ilyen községekben azután el­
sősorban is az összes adminislrá- 
cionális költségeket községi adóba 
kell kivetni, de a mellett, ha va­
lami kulturális intézményt létesí­
tenek, csak községi pótadó kive­
tésével létesíthetők.

Éppen úgy van nálunk is 
Csongrádon, ahol a községi pót­
adó 120—130 az állami adó
után és ma már oda jutottunk, 
hogy ezt az óriási terhet, különö­
sen mi, akik a középosztályhoz 
tartozunk elviselni alig, vagy 
mondjuk meg az igazat éppen 
nem birjuk. Ennek a következ­
ménye azután az is, hogy egyes, 
a demagógiából élősködő indivi- 
diumok a község hivatalnoki ka­
rát, elsősorban a jegyzőket állít­
ják bűnbaknak a nép elé, mintha 
ezek lennének az okozói ennek a 
rettentő elviselhetetlen terheknek.

Ez az oka annak, hogy a nad­
rág és a gatya folytonosan szem­
ben áll egymással és mint annak 
idejében egyik demagóg képviselő- 
jelölt, nevezzük is meg: Hock Já­

nos ezt az állapotot fel használ va, 
beszédjében a választási napra cé­
lozva azt mondotta, ,,majd meg­
látjuk a kabát-e vagy a ködmön 
fog puffanni.

.Hát pedig, hogy itt nállunk 
Csongrádon oly magasa községi 
pótadó, annak szintén az az oka, 
hogy egyrészt a községnek ma­
gának, úgy szólván semmi ingat­
lana nincs, másrészt meg az évti­
zedeken keresztül tarló árvizek 
elleni védekezési költségek a köz­
ség pénztárát roppantul igénybe 
vették. "

Ilyen körülmények között csak 
dicséret illeti a község vezetőit; 
midőn ilyen körülmények között 
a kulturális fejlődéssel is lépést 
tartanak.

A községi pótadók apasztása 
I érdekében egyik terv a másikat 

éri, egyik tanács a másikat követi, 
j azonban sajnos, ezek a tervek 

olyanok, melyeket ha megvalósít­
hatnák is a községi terheket nem 

! csak, hogy apasztanák: hanem 
még fokoznák is.

ilyen terv p. u. a községi 
gyümölcsös létesítése. A községi 
halastavak, selyem bogár tenyész­
tés stb. melyek halva született 
eszmék már csak azért is: mert 
azoknak lentartása, adminisztracio- 
nális költsége oly roppant összeget 
venne igénybe, hogy a jövedelmet 
tökéletesen felemésztenék.

Nézetünk szerint legéletreva- 
lóbh eszme: a L. Tóth István esz­
méje: a községi takarékok létesí­
tése. Annyi tény, hogy a takaré­

I

kok rengeteg haszonnal dolgoznak 
és ha ezeket a hasznokat a köz­
ségek húzhatnák, az összes admi- 
nisztracionális költségek fedezve 
lennének. Természetes, hogy ilyen 
községi takarékok csak egyolda­
liikig működhetnének a személyi 
hitel kizárásával, csakis ingatlanok 
betáblázására.

Sajnos be kell látnia minden­
kinek, hogy ez az eszme, keresz­
tül vihetetlen. Keresztülvihetetlen 
pedig elsősorban azért, hogy száz 
és ezer érdekbe ütközik. Nem csak 
a községek, városok és vármegyék 
képviselőtestületei; hanem a ma­
gyar parlament, sőt mi több, a 
kormány tagjai vagyoni érdekét 
irintené, kik között nem egy rész­
vényes, befolyásos érdekelt fél fog­
lal helyet.

Valamint itt e község képvi­
selőtestületénél megfeneklik ez az 

I életre való indítvány, éppen úgy, 
de még nagyobb hajótörést szen- 

j ved ne a magyar parlamentben.
Azonban van egy másik eszme, 

melyet annak idejében felvetettek 
és ma is napirenden van, sőt mi 
több, néhány évvel ezelőtt egy 
nyilvánosan tartott népgyülésen 
határozatba vették: a kötelező és 
k ö^ség i tiiy/e átb/ytüsitás.

Tény az, hogy a tűzkár, szóval 
a balesetet biztosító intézetek és 
társulatok óriási haszonnal dol­
goznak. Itt azután az a baj, hogy 
az a rettentő nagy összeg, mely 
ezen a címen befolyik a biztositó 
intézetekhez, nem marad itt bent
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A megsértett emlék,

Irta Camilla Mauclair
Amikor miss Ada Gotdonlev alig 

húszéves korában meghalt, a vőlegénye, 
lord Algernon Musgrave annyira szivére 
vette a csapást, liogv barátai egv hónapon 
keresztül éjjel-nappal őrizték, nehogy kárt 
tehessen magában. Mikor fájdalma kissé 
mégis alábbhagyott, elhag\ta Londont s 
enyhülését keresett Westmoreland ren­
getegeiben, ahol Erzsébet korabeli kas­
télya állt, négyszögü tornyaival és pompás 
szobormüveivel fekete—jiiios ékszerként 
íagyogva a fnóriásk közt.

Mm grave első tekintetére beleszereti 
miss Ada Goidonleyhe, akit mély és 
tiszta szerelemmel imádott, meit nem tar­
tozott azok közé, kik gyengédségüket busz 
barátnőié fecsérlik rgy idén) ben. Ennek 
a cézári aicu fiatal embernek magasröptű 
és nemes volt a lelke. Őt csak egyszer

lehetett meghódítani, de akkor örökre. 
Ada képes volt e hőstettre. Nem csoda, 
mert gyönyörű megjelenése volt. Arca 
különösen szép egv jellegzetes vonás 
következtében: orrát ajkától csak­
nem rendellenes nagv távolság választotta 
el.

Algernon Musgravenek nem került 
nagy fáradságába felkeltenie miss Gor- 
donlev viszontszerelmét. Hosszú, boldog 
jegvesseg után, két héttel a már kitűzött 
esküvő előtt hirtelen és halálos betegségbe 
eseti, melyből többé1 lel sem épült. Lord 
Musgravet felőröltté tette jegyesének ha­
lála s végié is fájdalma elől fejedelmi 
lakásának csendé-, magányába vonult, 
hogv olt keressen egy drága árnyat, me­
lvet többé1 sohasem fog viszontlátni!

Sokéiig semmi - em tudta lekötni lord 
Musgrave figyelmét, enyhíteni bánatát. 
Hat hő elteltével mégis rászánta magát, 
hogy elhagyja kastélyát és sétára induljon 
a maga rengeteg erdeiben.

Egy este, mikor elmerülve bolyon­
gott e/jy kanyargó ösvényen, meghök-

kenves halálos sápadtan megállt. Egv meg­
jelenésében rettentő alak merült (el előtte, 
nem azért, mintha tán tut lett volna, 
hanam azéit, mert vonásáról vonására 
miss Gordonleyhez hasonlított. Gyönyörű 
fiatal leány volt s Musgrave nagv meg- 
indultságában közel volt az ájuláshoz. 
Adat látta viszont. Hajlandó lett volna 
valami hallucinációban hinni, ha az is­
meretlennek tekintete nem lett volna 
merészebb, kihivóbh elhunyt jegyesénél, 
s ha nem viselt vólna parasztruhát. Egye­
bekben teljes volt a hasonlóság s még az 
abnormis távolság sem hiányzott orv és 
ajkak közöt.

Alig ért haza lord Musgrave, nyom­
ban elhivatta tiszttartóját s lefestette előtte 
az ismeretlent.

—Nen valami nagyszerű leány!—szólt 
fejét rázva a tiszttartó. — Miatta már több­
ször kénytelen voltam elbocsátani az apját 
aki busz ev óta nálunk dolgozik. Pedig 
igazságtalan dolog a gyermekek bűnéért 
a szülőket büntetni. Ez a Jane egy tunya 
naplopó, aki iszik, tamplcmba sohasem

.am.
-1
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az országban: hanem nagyobb ré­
sze küllőidre vándorol.

Nem milliók: hanem nii 11 iál­
dok úsznak ki az országból ide­
gen földre, idegen népek, idegen 
bankárok zsebébe, Hiszen nálunk 
Magyarországban az a baj, az csi­
nálja az Ínséget és az a körülmény 
készteti kivándorlásra a magyar 
munkás népet, hogy a nyersler- 
ményeinkért befolyt összeget kü­
lönböző okon és címen külföldre 
küldjük.

Ha azok a milliók, de nem 
milliók: hanem miiliárdok itt bent 
az országban maradnának, széles e 
földön nem lenne boldogabb nép, 
mint a magyar nép.

Ha azok a miiliárdok, melye­
ket balesetbiztosításért idegen ban­
károk zsebébe helyezünk, a köz­
ségi pénztárakba folynának, az

gyalogösszes országnak, meg a 
útjait is márvány kockák kai rak­
hatnak ki és a mellett a községi 
adminisfráció mintaszerű, világhírű 
lenne a nélkül, hogy a községek 
adófizető közönségének egy fillér­
jébe kerülne.

Ha már nem lehel nyélbe 
ütni az egyenlő fokozatos adózási 
rendszert, hát mondja ki a ma­
gyar törvény hozás, a kötelező köz­
ségi tűzkár biztosítást!

lí Öl) ON S Á GOK.
— Apr. II. A 48-as törvények szen­

tesítésének napját nz állami elemi iskolá­
ban í. hó 18-án, a polgári fiúiskolában 
20-án és a polgári leányiskolában 22 én 
tartották meg a tantestületek. Az ünnepi 
beszédet Éder János tanár tartotta.

— Bimbóhullás. Mély bánat érte 
Geller Jakab kereskedőt és nejét öt éves 
Gabika nevű kis leánykájuk kora elhuny­
téval. A kis ártatlanságot f. hó 19-én te­
mették el nagy részvét mellett. A mélyen 
sújtott szülőket vigasztalja számtalan jó 
barátaik őszinte, igaz részvéte.

-— Béla napja. Szép és meghaló ün­
nepélyt rendezett az. áll. polg. fiúiskola

jár, s aki esténkint a legrósszebbfajta 
csibészekkel csavarog az országúton.

Musgrave, aki roppantul fel volt 
indulva, megszakította a beszélgetést s 
hmom napig nem mozdult ki a házból. 
De amikor újból átlépte a kastély küszii 
bét, ez azért volt, hogy megkeresse June 
Matthewst. Sokáig hiába bolyongott; egy­
szerre aztán megint ott állt előtte.

Hogvan tűrhette a teremtő, hogy kél 
ennyire hasonló szülessék a világra? Jane 
mindenben hasonmása volt miss Goidoi - 
lev nek, csak hangja volt más. Mély, nyers 
közönséges kétségbeejlően utálatos hang 
súlyozással!

Musgravenek elviselhetetlen kezdett 
lenni az élet Valami ellenálhatatlan von­
zalmat kezdett élezni e nő iránt, akiről 
tudta, hogy durva, ostoba és banális és aki 
az elhunytnak angyali arcát viselte. Félt, 
nagyon félt attól, hogy hűtlen lesz az an­
nyira szeretett halott emlékéhez s hálójá­
ba kerül ennek a szép álarcnak, melynek 
rettenetes valódi arcát ismerte.

(Folyt, köv.)
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tanári testületé és tanuló ifjúsága Farkas 
Béla áll. polg iskolai igazgató» névnapja 
alkalmából.

A szépen zöldgnlyakkal és zászlók­
kal feldíszített terembe a tanári testület 
nevében Kdei |ános áll. polg. isk. tanár 
üdvözölte az igazgatót, kiemelve kiilönö 
sen azt a szívélyes és igazi collégiális yi 
szonvt, ami fennáll a polgári iskola tan­
testülete és igazgatója között, melvet a 
polgári iskola fennállása óta semmi sem 
zavart meg, ezt az érdemes igazgató ki­
váló tapintatos vezetése tartotta és tartja 
fenn ma is. Azuláii pedig egy lV-ik osz­
tálybeli növendék köszöntötte fel t tanuló 
ifjúság nevében.

Meghatottaii mondott köszönetét 
Farkas Béla igazgatói úgy a tanári karnak, 
mint az ifjúságnak szives megemlékezé­
sükért. Ezzel az igazán szép és megható 
ünnepéit véget ért. A tanuló ifjúság arra 
a napra szünidőt kapott.

— Nyilvános nyugtázás. A „Csongrádi 
[parosifjusági Közművelődési Kg\ esület" 
f. évi ápiilis hő 17-iki nagysikerű fiIléi - 
estélvén felül fizettet:: Nemed i Gvörg\: 2 
koronát, özv. Gulyás Lászlómé, Szendrői 
Józsel 140 - 140 fiII 11, Baranvi Pál, Fa­
ragó István, Pint, i I iuo , Farkas Mihály: 
40—40 fillért, VYeisz Lajos: 30 fillért, 
Hatvani Lajos: 20 füléit, mely nemessziyü 
adományokért ez. utón mond köszönetét 
a Cs. Ip. K. E.

— Köszönet nyilvánítás. Mindazoknak 
akik felejthetetlen jó leljem elhunyta al 
kaiméból szives meleg részvétükkel nehéz 
bánatomat enyhíteni igyekeztek, ez utón 
mondok szívből jövő hálás köszönetét. 
Tömörkény, 1911. apr. 18. Özv. Kevickv 

! Sándorné.
— Helyreigazítás Múlt heti számunk­

ban „Tisztújító közgyűlés“ cimü,- és a 
„Csongrádi Iparosifjusági Közművelődési 
Egyesület“-! e vonal közi) közleményünket 
kiegészítjük azzal, hogy Benyák János 
könyvtárunknak, Ív ck János pedig vá­
lasztmányi tagnak lett a közgyűlés egy­
hangúlag hozott határozatával megvá­
lasztva.

A közkórház kibővítése. Csöng rád 
vármegye közkórházának kibővítésére vo­
natkozóan a megyegyülés által hozott h ;- 
tározatot a belügyminiszter jóváhagyta és 
az erről szóló miniszteri rendelet már le 
is érkezett a vérmegyéhez. A közkorház 
kibővítése céljára, még Cicatvicis Lajos dr. 
főispán alispánsága idején, a \ innegye a 
mai közkórházi épületekkel szemben, túl 
a Kurcán szerzett olyan nagyterjedelmü 
iödtei ületet, anu-ly e közkórház fejlődésé­
nek 100 évre annál többre is megfelel. 
Eiwdetileg az volt a terv, hogy ezen az uj 
területen felépül egy tüdővészesek befo­
gadására, egy elmebajosok befogadására 
és szolgáló eg\ j;ii vérny betegeknek szol­
gáló pavilon, később azonban ez utóbbi, 
a belügyminiszter törülte a tervek közül 
és igy most a vármegyei törvényhatóság 
módosított határozatéit hagyta jóvá, mely 
szerint a túl a kurcai újonnan szerzett te- 
■ ületen egy elmebetegek befogadására szol ­
gaié) pa villi a 40 ágygyal és egy tüdő­
vészeket befogadó pavilion 20 ágvgval 
fog épülni. A megfelelő járvánvkórház 
létesítése igy Szentes terhe marad. A köz­
kórház kibővítése folytán okvetlenül elő 
fog azonban iillani annak a kén» szerűsége
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a kó»iházi orvosok száma szapo- 
eselleg eg\' osztálvmvossal, aki

is, hogy 
vitassák
az. elmegyögvitó osztály kezeié t venné át

lapuitK
jeleni
utólag
régibb

Helyreigazítás Vonatkozással a 
I. évi ápiilis 16-iki számában meg- 
Generali Biztositó közleményre 
még megjegyezzük, hogy ezen leg­
es leggazdagabb biztosító társaság

Rosenberg Ed. urnái van.

Minden killón értesítés helyett

IH<oviin Kálmán 

Mill din vies Gizella
jegyesek.

— Vizszabályozás A f. hó 19-án
megjelent „Vállalkozási es Műszaki Hír­
lap“ a következőket Írja. A Duna—Tisza 
csatorna ügyében a kei>skedehm minisz­
ter már elkészítette a törvényjavaslatot 
és legközelebb be is nyújtja a parlament­
nek zX csatom i a Soioksári Duns-agból 
indul ki és Csengi adnál a Tiszába tor­
kolna. Hossza 141 kin. melyből az ásott 
csatornái a 126 5 km. esik es 46 5 millió 
koronába kerük

Két asszony okiratot hamisított. Fur­
fangos módon Ilkáitok pénzhez jutni Tóth 
Eiz .''bet és B-aiedek Púiné a 'zonyok. Meg­
tudták, hogy Molnár Balá/sné lés/ére a 
szegedi gyermekmenhely igazgatóságától 
pénz érkezett, amelyet a posta nem tudott 
kézbesíteni, mert az asszony vidéken tar­
tózkodóit. Ezt az összeget akarta a két 
menyecske rnegk iparitani. Tóth Erzsébet 
jel. ntkezetl T.-kulios Sándorné postames­
ternőnél s Molnár B Bizsuénak adva ki 
magát, kérte, liogv adják ki a pénzt. Te- 
kulicsné ovatosságbó)! utasitotta az asszonyt 
hogy hozzon a hatóságtól bizonyítványt, 
miszerint ő a pénz fölvételére jogosított 
Molnár Boldizsámó Tóth Erzsébet nem 
jött zavarba. A személyazonossági bizo­
nyítványt kiállittotta barátnőjével, Bene­
dek Pálnévnl s a hivatalos Írására alá- 
kanvaritották a bíró) nevét. Ezután már 
könnyen hozzájutottak az összeghez, ame­
lyet az utolsó krajcárig elköltötték A tur­
pisságra azonban hamarosan rájöttek s a 
két asszony ellen nkirnthamisitás miatt 
indult meg az eljárás. A szegedi kir. tör­
vényszék büntető tanácsa vonta felelő­
ségre a két bűnös asszonyt és a múlt 
szerdán Tóth Erzsébetet hét hónapi, Be­
nedek Pálnét pedig hat hónapi börtönre* 
Ítélte.

A munkáslakások átvétele. Az alsó­
réti munkáslakások átvétele már pár nap 
óla folyamatcan van. Az alispán és az 
államépitészeti kirendeltség főnöke a leg­
nagyobb körültekintéssel és szigorúsággal, 
házi ól-házra járva toganatositják az átvizs­
gálást. Eltekintve a minden építkezésnél 
előfoiduló apró csepvő hibáktól, melyek­
nek kijavítása rövid utón eszközölhető, az 
átvétel illetve felülvizsgálat alkalmával 
komolyabb hibák nem észlelteitek, árui 
annak tulajdonítható, hogy az építkezés 
s a vállalatba adott munkák egész folyama 
alatt a vállalkozók lelkiismeretes ellenőrzés 
alatt állottak. A faanyag kirónni valót 
nem hagy hátra, az ablakok is kifogásta­
lanok csupán egynéhány ajtó képezte

kiváló bór- és 
t lithiumos

vese- és
gyógyforrás

, Y - -a—nuotTcnyiici, uíURuruBtet|segnei, vörhenyn«él. cmész- 
esi es leicjzési szervek hurutjainál kitűnő hatású, Természetes vasmentes savanyuviz
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észrevételezés tárgyét. A szentesi munkás- 
lakások lelül vizsgálata még ina és holnap 
el fog tartani. Azután a bizottság Csong­
rádi;), onnan Mindszentié, majd Szegvárra 
s végül Horgosra utazik, hogy a felülvizs­
gálatot a nevezett községekben is meg­
ejtse. A munkálat fáradságos és hosszan 
tartó lesz, mert a bizottságnak 652 mun­
kásházat kell alaposan átvizsgálni.

— A yözgépkezelük és kazánfűtők leg 
közelebbi képesítő vizsgái Szegeden, 1911. 
áprillis hó 30-ik napján d. e. fél 9 órakor 
a szegedi (felső ipariskolában) fognak 
megtartatni. A vizsgálati kérvények kel­
lően telsz.■ reive a m. kir. kér. ip n felügye ­
lőséghez. (Tisza Lajos-körút 61.) bekül­
dendők.

— Tűz A múlt vasárnap husvét 
napján (iyovai György né udvarában levő 
keresztépület kigyulladt és erről azután 
özv. Juhász Mátyásáé háza is tüzet fogott, 
kigyulladt és leégett. A tűzoltó parancs­
nok a Tiszába szereltette a fecskendőt és 
ennek volt köszönhető, hogy a tüzet lo­
kalizálhatták, mert máskülönben még há 
rom ház égett volna, le amennyiben 
azok csak 10 méter távolságban vannak 
egymástól, Juhászáé káia 2000 korona, 
biztosítva azonban csak 1000 koronái a 
volt.

— Ingyenes fürdőkalauz. A magyar 
fürdő ti Ivirágo/tatásának ügyét legrégeb­
ben szolgálja a „Fürdők és nyaralóhelyek“ 
cimü magyar fürdőkalauz, melynek XV. 
évfolyama dr. Fodor Oszkái gondos szer­
kesztésében most hagyta el a sajtót. A 
díszesen kiállított és számos illusztráció­
val fai kilőtt könyv lm tükre a magyar- 
országi türdő viszonyoknak. A müvet 
nemcsak ingyen kapja bárki, aki a „Für­
dők és Nyaralóhelyek“ kiadóhivatalához 
Budapest, Dohány utca 39. főidül, hanem 
a könyvet a kereskedelemügyi miniszter 
egv rendelete folytán az államvasutak 
összes kocsijaiban is helyezi a kiadóhi­
vatal. — A „Fürdők és Nyaralóhelyek“ 
az egyetlen magyar fürdőkalauz, mely 
kizárólag 20 fillér portódij ellenében egész 
éven át bárkinek ingyen áll rendelke­
zésére.
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akadály nélkül kifizette nékem a feleségem ! 
után járó egyszáz, koronát. Főtörekvésem j 
lesz hálámon és köszönetenien kívül az, 
hogy ezen nemes intézménynek mennél 
több tagot szerezzek. Köszönetéin ismételt 
kifejezése mellett maradok

Csongrád, 1911. április 19-én.
Őszinte tisztelőjük 

Maszlag István 
Előttünk mint tanuk :

Vince János Bnda József
A tagok sorába való felvételre jelentke­

zéseket elfogad
id. Szőke Mihály Dreer István

pénz tanuk elnök
Uri-utca 22. Szentesi körút 11.

Írott és eddigi foglalkozásukat is ismertető 
kérvényüket legkésőbb f. évi április hó 
18 ik napjának délutáni 5 órájáig Csong- 
1 ád község iktatói hivatalában annál is 
inkább adják be, mert ezen határidőn tut 
beérkezett kérvények figyelembe vétetni 
nem fognak.

Megjegveztetik, hogy a megválasztott 
ellenőr állását a megválasztásától számított 
8 napon belül elfoglalni köteles lesz.

Csongrad, 1911. évi április hó 7-én.
Községi Elöljáróság.

Közönség köréből.
Egy humánus embcibaráti intézmény 

működik nagy csendben városunkban, a 
„Gondviselés“ Országos Központi Temet­
kezési Segélyző Társulat helyi egyesülete 
pedig, hogy nagyobb pártolást és ügyei­
met érdemelne bizonyít az is, hogy nem 
csak ígérget hanem ad is meg tesz is mert 
folvó hó 17-én egy elhunyt tagtársat iga­
zán die,séreti e méltó módon kisértek ki 
utolsó útjára az egyesület tagjai. És a 
pontosság ami a kikötött temetkezési se­
gélyösszeg kifizetése körül betartatott iga­
zán dicséretes dolog, mert dacára, hogy 
két ünnep esett közbe a kikötött egyszáz 
korona már 19-én délelőtt át is adatott az 
illető örökösnek amit az alábbi hálanyi­
latkozat is igazol.

Hálanyilatkozat.
Alulírott azon hálás köszönetemet 

fejezem ki a „Gondviselés“ O. K. f. S. T. 
te k. Igazgatóságának azon dicséretre méltó 
tettéért, hogy szeretett feleségem Makai 
Julianna elhunyta alkalmával, amely félév 
óta volt tagja ezen nemes emberbaráti 
intézménynek minden ellenmondás és

Kindóhivatali üzenet.
B J. Amerika B előfizetése április 

1-én járt le. Üdvözlet.

1821 1911. tkv. szám.

Újai árverési hirdetmény. '
A csongrádi kir járásbíróság mint i 

telekkönyvi hatóság közhitré teszi, hogy I 
a Csongrádvárosi takarékpénztárnak Kaj­
lái Jánosné Vince Mária elleni 3600 K. 
s j. iránti végrehajtási ügyében a szegedi 
kir. törvényszék területén fekvő s a 
csanvteleki 398. sz. betétben AI.l sorsz. 
a. felvett 592 hrszámu jószágtest 71 kor.

ugyanezen betétben A II. 2. 30.
sorsz. a. felvett 1662, 1663 hrszámu jó­
szágtest 1134 K.

a csanvteleki 1227. sz. betétben A 
7 1. sms/, a felvett 1273 1 hrszámu jó 
szágtestből végrehajtást szenvedőt illető 
770 1270. rész 184 K. kikiáltási árban 
1912 évi május hó 11-én cl e 9 
órakor Csanytelek község községhá­
zánál árverés alá fog bocsájtatni s a ki­
kiáltási áron alul is de ennek kéthar­
madánál alacsonyabb áron nem adatik el.

Venni szándékozók tartoznak a kiki­
áltási ár 10°Q-át készpénzben vagy ova- 
dékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni vagy neki a bíróságnál előle­
gestül elhelyezett bánatpénzről kiállított 
elismervényt át szolgálta ni.

Vevő köteles a vételárat három 
egyenlő részletben és pedig az elsőt az ár­
verés napjától számított 30, — a másodi­
kat 45, — a harmadikat 60 nap alatt 
mindig az ái verés napjától számított 5%

adóhi va- 
lefizetni 
illetéket

kamattal együtt a csongrádi kit. 
tálnál mint bírói letétpénztárnál 
s a vétel után járó kincstári
viselni.

A bánatpénz az utolsó
fog beszámíttatni.

Kelt Csongrádon 1911. évi
hó 2-án, a kir. járásbíróság mint
könyvi hatóságnál.

Dr. Koncz s. k. kir. járásbiró 
A kiadvány hiteléül;

Lajos kir. tkvezető.

részletbe

április 
telek-

Állami mértékhitelesítő hivatal Szegeden.

Hirdetmény.
Az 1911. év folyamán megtartandó 

időszakos hitelesítés nálunk május 18-tól 
május 27-ig délelőtt és délután tartatik 
meg.

306l|911.szám.

Pályázati hirdetmény.
Csongrád község fogyasztási adóhi­

vatalánál a lemondás folytán üresedésbe 
jött egv ellenőri állásra pályázat hirdet- 
tetik.

Felhivatnak mindazok, akik ezen évi 
960 korona összegnek havi 80 koronás 
részletekben való kifizetésével díjazott 
állást elnyerni óhajtják, hogy sajátkezüleg

3751 911. szám.

Hirdetmény.
Értesittetnek a bukrosi birtokosok, misze­
rint a bukrosi közlegelőn a jószágkihajtás 
illetve a jószágok hatósági számbavétele 
1911. évi áprillis hó 26-án (:szerdán:) fog 
a helyszínén reggel 7 órai kezdettel esz- 
köszöltetni.

A közlegelőre jószágot csak az a bir­
tokos hajthat, aki a járási igazolványt a 
községi pénztárnál kiváltotta.

A hatósági számbevétel ezen napon 
díjtalanul fog a bizottság által tel- 
jesittetni és erről az érdekeltek azon fi­
gyelmeztetéssel értesittetnek, hogy ha és 
amennyiben bármely okból ezen a napon 
az átvételt nem eszközöltetik, ezen határ­
idő leteltével az átvétel csakis akként tel­
jesíthető, ha az illető állatorvosi bizonyít­
ványt szerez és azt felmutatja a községi 
elöljáróságnál. Az állatorvosi bizonyítvány 
kiállításáért a szabályrendeletben megálla­
pított dij fizetendő.

Az átvétel alkalmával a múlt évben 
megállapított sópénz szintén lefizetendő.

Figyelmeztetik a birtokosság, hogy 
a közlegelőre hatósági számbavétel nélküli 
behajtás -kihágást képez és az ily cselek­
mények elkövetői a törvény teljes szigo­
rával büntetettnek.

Csongrád, 1911. április 22.
Községi Elöljáróság.

1009 1911 szám

Pályázati hirdetmény.
Csongrád vármegye csongrádi járásá­

hoz tartozó Tömörkény községben meg­
üresedett, évi 1000 korona törzsfizetés, 600 
korona fizetéskiegészités és 4 szobás lakás­
sal javadalmazott községi jegyzői állásra 
pályázatot hirdetek, s felhívom az állást el­
nyerni szándékozókat, hogy az 1900 éyi 
XX. t. ez. 3 §-ában előirt minősítésüket 
igazoló bizonyítványokkal felszerelt kér­
vényüket május hó 19-ig hivatalomhoz 
nyutsák be.

A választást május hó 20-án Tömör­
kény község közházánál fogom megtar­
tani, s a megválasztott jegyző köteles 
hivatalát azonnal elfoglalni

Csongrád, 1911 április hó 19-én.
Fekete László s. k.

főszolgabíró.

HIRDETMÉNY.
ívenne1 közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző 

közeeei a Magy Kir. Szab. Osztálysorsjáték (XXVIII sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket telül- 
vizseálták azok a főárusitóknak árusítás végett kiadattak.
vizsgálták - \ |mz;ísa ,9||. május hó 18 és 20-án tartatik meg. A húzások a Magyar ki-

. ... - diianíípvo hatásán, és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnék, a huzásiOsziálysorsjáték vJl,mennyi tnmldint, kaPha,6k.

Budapest j9ii. évi április hó 23-án. Magy, Kir. Szab. Osztályscisjáték Igazgatósága.
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Föld eladás.

Lajos Imre kovács mester Magyar 
(esi 10 hold első rendű szántóföldje
eladó.

Mindazoknak, akik akár meg­
fázás, gyomor elrontás, nehezen 
emészthető, forró, hideg ételek, 
vagy rendetlen életmód által

ffvomorw-s vao-y

kaptak, ajánljuk a legjobb házi­
szert, amelynek kitűnő hatása évek 
óta ki van próbálva. Es ez. a

Hubert TJllrich-íélo
Növénytan,

nóvénybor jeles gyogyerösnek
Iáit növények és igen jó borból készült
erősíti, éltuti az emésztési szerveket
emberben, eltávolítjanuvenyboi

sikeresenemésztési zavarokat és moz­
dítja elő az egészséges véi képződését.

Az idejében használt növényből
elhárítja már csirájában a gyomul
rosszul letet. Ne kessen tehát senki
annak idejeben való használata

Előjelei főfájás, fel bti fogas,
felfúvódás hali V-gyomoreges,

ezek az előjelek
morbajnal erősebben lepnek
azonban nehnnvszori haszna hit
után teljesen elmúlnak.

Székrekedés annak kellemet­
len következményei u m. sz.oron-

kolik, szívdobogás, álmatlan­
ság és vérképződés a máj és lép
körül növenvboi áltál gyorsan
megszűnik. növenvbri ni'ir-

etvagvlalanságntszünteti
eltávolítja könnyű szék el es
az emésztetlen anyagot a gyomor
es belekből.

Sovány, sápadt kinézés, vérszegénység
lgyengiilés rendszeres vOVt zme-

korosemesztesnek.n\ ei rossz
verkepződés és beteg
májnak. Az étvágytalanság
állapot és kedélylehangoltság
y vak őri nv uutalau
sag emészti meg az embereket.
nővénvbor a életerősök-gyenge
nek ad friss eleterot noven\
bor fokozza az. étvágyat, elősegili
az emésztést és gyarapodást siet­
teti a verkepzodést, csillapítja az
idegeket és életkedvet
mérd' köszönő levél gazolja azt
Növénybor kapható koronás
üvegekben. * sonuTádun.

kviIIl'ó|og\ házán, Algán
< sópa. Kiinszentmárton ( sahn
(.'slid, |) Bánfáivá. < M'őshaza,
Szentes ugyszint műiden
gyobb és kisebb gvogvszertára k

Minden magvaiorszagi
szertarban, szétktiUiési eredeti in­
ban bál hová.

tanzásoktól óvakodjunk
junk kizárólag

HUBERT ULRICH-féle Növénybort.
Az én gvógyborom li t kosnem
szei; alkatrészei Maiagnhoi
berszesy 1000, < "il\ cerin

240-Q.vörös csetebogvós
cs<?resnvesa\ Fendil,

amzs féle helénagyökér, ímenkai
rőgyókér, kalmusj- vökéiencion

Ezeket alkati eszeket
osszekei esni,

CSONGRÁDI LAP________
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Hirdetmény.
Az elöljáróság részéről közhirie tele 

tik, hogy városunkban a gyermekek kő 
zott a szamárköhögés feliépet és miután 
az ragályos betegség, figyelmeztetik a 
lakosság, hpgv szarnál köhögésben szén 
védő gyermekét otthon tartsa, idegen 
gyermekekkel való éiintkezését megaka 
dályozza és beteg gyermekhez orvosi 
hivasson.

Csongrád, 1911 évi április hó 3 án.
Községi Elöljáróság.

Kiadó lakás,
Groskovies IMI Kossuth 

.tár l számú házában 2. kát 
szobás lakás mtllókhol) i- 
sógeivel együtt kiadó.

16 szóm

Kiadd fűszer üzlet.
Kozma József Kossuth utót* 

ftr* számú házában egy bolt helyi- 
séy berendezéssel, az összes áru 
ázik kok átvételével több évre ha 
s 'onbérbe k iadó.

Értekezhetni az üzletben bármikor

ftyt ií'2- »wí -'2*

eliodaís.

Gutpintér Pál Jókai u. 20. számú 
háza eladó. Ugyanott egy kétszobás
lakás a szükséges melléképületek­
kel azonnal kiadó. — Itt tekerhetni 
lehet ugyanoll.
PflffWffWfffP

3099910. szám.

Hirdetmény.
Az Aranka kötelező irtása tárgyában 

kiadott 3645l|904 és 66600|907. számú 
m. kir földmivelé ügyi ministen rendelet 
alapján közhírré tétetik hogy az Aranka 
a lakosság altat irtandó és a mulasztók 
kihágását követni k és 100 koronáig terjedő 
pénzb.rsággal büntvltetnek, mely kihágá-i 
cselekmény Megtorlásán túl az észlelt 
Arankának hatóság által a mulasztók ter- 
héren való kiirtása is elrendeltetni fog. 
Az irtás legkésőbb junius hó 10-ig fel 
tétlenül foganatost tandó.

A mezőői ők ulasitva vannak a mulasz­
tás azonnali bejelentésére.

Csongrád, 1911. évi április hó 2 án
Községi Elöljáróság.
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Kríesit-éft
Van szerencsém a nagyéi
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Medgyesi Ferencz A

férfi szabó
szabó ipari szakoktató js
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éi tesileni, hogy nálam a leg­
divatosabb és a legmagasabb igé­
nyeknek megfelelő

ieríi-s'iilisi
készül a lehető legszolidabb 
áruk mellett.

Ajánlom továbbá dús vá­
lasztékú magyar és angol 
szövet rak táromat,

Amidőn a n. é közönség 
kegyes pártfogását kérem, 
maradtam teljes tisztelettel :

V
V

Az egész országban minden gazdánál dicsé 

== retet és nagy megelégedést aratnaÍT~:

BENZIN t, NYERSOLAJ
MOTOROS

CSÉRLÖKÉSZLETEK
Minden gazda maga 
kezelheti, nem kell 
gépész sem hatósági 

engedély

Rendkívül olcso é=, tiszta piacképes csáp- 
les, már 4 lúerejü gepeenel is tgész 

20 lóerőig

bKS* iré,i»u*z

Motorainkkal a köz­
ségben a házak kö­
zött az udvarban sza­

bad csépelni

Szives figyelmébe! í1"ldl".tt.,2da, u w motoros o,épi6k«?ic,
kozik, kérje e*y kveMtaSTíSr* öfk «»"doltiiv.l ,s foglal- 
mentesen küldjük és abban oly tonto.s ”a t r? i o ',n^yen és bév" 
mindenben teljesen tájékozva lesz. ‘ d °kat ta|aC hogy azonnal

Bérmentes szállítás 

az ország minden ál­
lomásnál.

LegAJ.ia bbdii megái lapított igen előnyös árak 
—------------------ es kényelmes feltételek ----------------------

Levélcím :
KKLLNKR ANTAL ÉS FIA Itudapest, vaci-.it 4.

R yomatou Weisz Máik könyvnyomdájában, Csonkádon 1911.


